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MÉTHODOLOGIE 
- Les conditions de réalisation - 

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de 
la population Française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 
stratification par région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne du 28 au 29 novembre 2023.

POUR CITER CETTE ETUDE, IL FAUT UTILISER A MINIMA 
LA FORMULATION SUIVANTE :

  « Étude Ifop pour Hostinger réalisée par questionnaire auto-administré en ligne 28  
au 29 novembre 2023 auprès d’un échantillon de 1 002 personnes, représentatif de la 

population française âgée de 18 ans et plus. »
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PASS IONS ET  CADEAUX DE NOËL

A
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6

37

29

28
Oui, 

systématiquement
5

Oui, mais pas 
systématiquement

30

Oui, mais assez 
rarement

25

Non, jamais 
40

Q. A Noël, vous arrive-t-il de recevoir des cadeaux en rapport avec votre 

passion, qu’elle soit réelle ou supposée ?

60% des Français(es) ont déjà reçu un ou des cadeaux de Noël en 

lien avec leurs passions contre 72% des Français ayant une passion

Base : à tous

P R E S  D E S  T R O I S  Q U A R T S  D E S  F R A N Ç A I S  « P A S S I O N N É S »  

R E Ç O I V E N T  R É G U L I È R E M E N T  D E S  C A D E A U X  E N  L I E N  A V E C  
L E U R  P A S S I O N  A  N O E L

Passionnés

Français

Réponses en fonction du diplôme le plus 

élevé de la personne interviewée

51
57

64 63

74

Pas de diplôme /
CEP /BEPC

CAP / BEP Baccalauréat 1er cycle 2e/3e cycle
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60

67

54

76

58

59

66

51

74

63

64

72

63

54

61

70

68

57

52

60

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

73

66

65

86

59

72

35

78

79

79

80

75

67

69

66

56

100

100

100

0

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

64

71

47

89

57

63

56

59

60

64

64

69

52

58

60

60

61

61

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

FOCUS

Note de lecture : 76% des Français(es) de 18 à 24 ans ont déjà reçu un cadeau de Noël en lien avec leur passion

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) qui ont déjà reçu un cadeau de Noël 

en lien avec leur passion

Vécu de sa passion
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Souvent
4

Parfois
17

Rarement
25

Jamais
54

Q. Et vous est-il déjà arrivé d’en avoir marre de recevoir des cadeaux en 

rapport avec votre passion réelle ou supposée ?

46% des Français(es) en ont marre de recevoir des cadeaux 

en lien avec leurs passions

Base : personnes ayant déjà reçu un cadeau en lien avec sa passion (60% de l’échantillon) 

1  F R A N Ç A I S  S U R  2  A  D É J À  R E S S E N T I  D E  L A  L A S S I T U D E  E N  

R E C E V A N T  U N  C A D E A U  E N  L I E N  A V E C  U N E  P A S S I O N  Q U ’ O N  
L U I  A T T R I B U A I T ,  Q U ’ E L L E  S O I T  R É E L L E  O U  S U P P O S E E  

Proportion de personnes en 

ayant marre de recevoir des 

cadeaux en lien avec leur 

passion

 selon le fait d’avoir une passion 

ou pas

43

59

Passionés Sans passions
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46

45

46

41

49

48

44

46

47

39

42

47

48

53

49

39

48

47

46

44

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

50

57

58

41

46

43

59

49

50

44

71

45

38

60

90

34

46

50

45

0

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

50

62

20

36

47

46

45

50

45

48

48

48

40

50

51

42

57

44

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

FOCUS

Note de lecture : 53% des Français(es) qui sont employé(e)s en ont marre de recevoir des cadeaux en lien avec leur passion

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) qui en ont marre de recevoir des cadeaux 

en lien avec leur passion

Vécu de sa passion
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22
13

5
3

1

19
14

3
1

1
1
1

11
6

3
1
1

9
4

3
3

4
3

1
1

1
1

9
3
3

2
1
1

2
32

Des objets ménagers, de l'électroménager, un aspirateur
La décoration, des objets décoratifs, des bibelots

De la vaisselle, des ustensiles de cuisines
Des outils, des accessoires de bricolage

Des vêtements, des habits, divers habits
Des chaussettes

Un pull-over
Des accessoires de mode (sac à main, maroquinerie, montre...)

Des bijoux
Des chaussures

Un livre, divers types de livres
Des jouets, des jeux

Divers cadeaux culturels (jeux vidéos, voyage, CD, DVD...)
Un équipement sportif, quelque chose en lien avec le sport

Du chocolat, des chocolats
Du vin, de l'alcool

De la nourriture, quelque chose d'alimentaire

Du parfum
Des produits cosmétiques / de beauté

Un produit d'hygiène corporelle (déodorant, savon...)

Des fleurs

Une carte cadeau, de l'argent, un bon d'achat, une box (Smartbox...)
Des objets inutiles, un gadget

Divers
Un animal

Un cadeau fait sans amour ou impersonnel

Autres
NSP, rien, aucun, un cadeau est toujours un bonheur, tout me fait plaisir

Q : A ce propos, en repensant par exemple aux années précédentes, quel est le 

type de cadeau que vous n’aimeriez vraiment pas recevoir à Noël ?               

(Question ouverte – réponse non suggérées) 

L E S  O B J E T S  M É N A G E R S  F O N T  P A R T I E  D E S  C A D E A U X  Q U I  S O N T  L E S  P L U S  

R E D O U T É S  P A R  L E S  F E M M E S ,  L E S  H O M M E S  C R A I G N A N T  P L U T Ô T  D E  

R E C E V O I R  D E S  V Ê T E M E N T S

Base : à tous
TOTAL ELECTROMENAGER

TOTAL MODE

TOTAL CULTURE - LOISIRS

TOTAL DIVERS

TOTAL NOURRITURE

TOTAL CORPS

TOTAL VEGETAL

Hommes Femmes

9 33

3 22

3 7

1 5

2 0

22 16

16 12

4 2

2 1

1 1

0 1

1 0

13 9

7 5

3 2

2 1

1 1

11 8

4 3

3 3

3 2

4 4

2 3

1 1

1 1

1 1

1 1

11 8

5 3

3 3

2 1

0 1

1 1

3 1

35 29
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22

9

33

3

24

24

25

23

23

22

20

22

18

32

22

22

25

23

23

19

17

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

26

18

26

28

25

21

24

20

19

14

38

23

22

21

11

24

22

10

23

22

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

17

32

26

22

25

23

17

24

21

24

25

10

18

27

28

23

27

20

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

FOCUS

Note de lecture : 33% des femmes redoutent de recevoir des cadeaux en lien avec l’électroménager

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) qui redoutent des cadeaux en lien avec 

l’électroménager/maison/bricolage

Vécu de sa passion
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19

22

16

21

23

20

19

14

19

20

22

17

16

23

20

18

18

24

19

22

13

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

18

15

23

14

21

21

15

15

17

16

21

5

25

19

23

19

21

18

21

16

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

21

20

20

36

17

22

13

17

19

19

19

20

18

20

19

19

24

19

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

FOCUS

Note de lecture : 22% des hommes redoutent des cadeaux en lien avec la mode

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) qui redoutent de recevoir des cadeaux en 

lien la mode

Vécu de sa passion
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4

4

2

6

6

7

4

7

6

6

5

12

6

5

4

6

9

12

8

1

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

6

11

1

0

6

5

7

5

6

6

5

9

6

3

2

5

4

7

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

6

7

5

12

3

4

6

6

7

5

6

5

5

5

5

8

6

5

5

4

8

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

FOCUS

Note de lecture : 12% des jeunes redoutent de recevoir des livres en cadeaux pour Noël

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) qui redoutent de recevoir des livres en 

cadeaux de Noël

Vécu de sa passion
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PASSION PERSONNELLE  ET  METIER 

PASSION

B
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54 36

11

Passionnante
47

Plutôt monotone
44

Ennuyeuse
9

1969

Q. De manière générale, trouvez-vous la vie passionnante, 

plutôt monotone ou ennuyeuse ? 

53% des Français(es) trouvent la vie plutôt monotone/ennuyeuse en 

2023 contre 47% en 1969

Base : à tous

L A  M O I T I É  D E  L A  F R A N C E  S ’ E N N U I E ,  U N E  C O N S T A N T E  Q U I  S ’ E S T  

R E N F O R C É E  D E P U I S  1 9 6 9  M A L G R É  L ’ A V È N E M E N T  D U  
N U M E R I Q U E  E T  D E  L A  S O C I É T É  D U  D I V E R T I S S E M E N T

2023

Source : Etude Ifop réalisée en face à face du 29 octobre au 5 novembre 1969 auprès d’un échantillon national représentatif de 1 569 personnes âgées de 21 ans et plus.  

Proportion de personnes qui 

trouvent la vie plutôt 

monotone/ennuyeuse selon 

leur CSP

59
54

48
42

32

Ouvriers Employés Professions
intermédiaires

Cadres Artisans ou
commerçants
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53

53

53

58

47

57

46

56

42

52

57

42

48

54

59

35

52

46

62

65

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

46

64

45

39

52

43

74

34

29

32

16

57

50

55

55

51

47

34

48

62

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

48

52

68

41

48

52

61

50

54

50

52

36

58

53

53

51

47

53

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

FOCUS

Note de lecture : 65% des Français(es) ayant un revenu mensuel inférieur à 900€ ont le sentiment de vivre une vie plutôt monotone / ennuyeuse

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) ayant le sentiment de vivre une vie 

plutôt monotone / ennuyeuse

Vécu de sa passion



15© IFOP 2023 15

73

27

Oui
69

Non
31

69% des Français(es) ont une passion en 2023

contre 73% en 1998

1998

2023

Q. Personnellement, diriez-vous que vous avez, dans votre vie, une passion ? 

Base : à tous

S I  P L U S  D E S  D E U X  T I E R S  D E S  F R A N Ç A I S  O N T  U N E  P A S S I O N ,  I L  R E S T E  

P L U S  A I S É  D ’ E N  A V O I R  U N E  Q U A N D  O N  A  L ’ A R G E N T  P O U R  N E  P A S  S E  
P R É O C C U P E R  D E S  C O N T I N G E N C E S  M A T É R I E L L E S

Source : Etude Sofres réalisée du 16 au 17 octobre 1998 auprès d'un échantillon de 1000 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus

Proportion de passionnés selon 

le revenu mensuel

58
65

73
69

80

Cat. Pauvre 
(-900€)

Cat. 
Modeste 
(900€ à 
1300€)

Cat. 
Moyenne inf 

(1300€ à 
1900€)

Classe 
Moyenne 

supérieure 
(1900 € à 
2500€)

Cat. Aisée 
(plus de  
2500€)
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76

54

77

84

69

100

0

100

100

100

100

100

100

73

61

68

82

87

82

49

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

74

50

59

75

69

70

67

69

69

74

74

76

59

65

66

69

68

71

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

69

77

61

60

66

68

76

68

73

73

75

64

75

72

65

68

80

69

73

65

58

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

FOCUS

Note de lecture : 77% des hommes ont une passion

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) ayant une passion

Vécu de sa passion
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30

34

41

Communes rurales Communes urbaines
de province

Agglomération
parisienne

Oui, et cela a 
toujours été le 

cas
28

Oui, vous avez 
changé de métier 
pour exercer votre 

passion
7

Non mais vous songez à changer de métier pour 
exercer votre passion

7

Non, pas du 
tout
58

Q. Vivez-vous actuellement de votre passion ? 

35% des Français(es) vivent actuellement de leur passion en 2023

Base : personnes ayant une passion (69% de l’échantillon)

L E S  F R A N Ç A I S  S É P A R E N T  P A S S I O N  E T  T R A V A I L  :  S E U L E  U N E  

M I N O R I T É  V I T  D E  S A  P A S S I O N  O U  E N V I S A G E  D ’ E N  V I V R E

Réponses en fonction de la 

catégorie d’agglomération de 

résidence

 de la personne interviewée
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35

38

30

34

31

30

36

39

32

30

37

43

28

32

35

41

36

30

37

32

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

40

43

34

46

34

35

0

82

100

100

100

0

0

41

68

29

38

64

35

26

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

38

48

28

26

41

34

30

40

33

36

34

49

31

35

37

32

35

34

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

FOCUS

Note de lecture : 39% des Français(es) de plus de 65 ans vivent actuellement de leur passion

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) vivant actuellement de leur passion

Vécu de sa passion
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7

7

8

26

9

10

4

1

7

8

7

6

8

9

8

4

4

6

5

16

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

12

9

19

4

5

7

0

18

0

0

0

100

0

8

14

6

8

3

8

7

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

5

11

14

0

8

8

5

10

7

7

7

9

9

6

6

4

5

8

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

FOCUS

Note de lecture : 26% des Français(es) de 18-24 ans ne vivent pas actuellement de leur passion mais songent à changer de métier pour exercer leur passion

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) ne vivant actuellement pas de leur passion mais qui 

songent à changer de métier pour exercer leur passion

Vécu de sa passion
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46

27

7

Vous vous entourez de gens qui partagent la même passion 
(association, communauté…)

Vous partagez votre passion sur un site internet, une page
Facebook, un compte Instagram

Vous avez lancé la vente de produits ou services liés à votre
passion grâce à un site web

Q: Comment vivez-vous votre passion au quotidien ?

L E S  J E U N E S  G É N É R A T I O N S  D É V E L O P P E N T  D E S  M A N I È R E S  P L U S  

C O L L E C T I V E S  E T  C O N N E C T É E S  D E  V I V R E  L E U R  P A S S I O N   

Base : personnes ayant une passion (69% de l’échantillon)

- Proportion de personnes qui vivent leur passion de ces manières … -

63

50

22

49

31

9

45

28

7

46

22

6

41

20

3

18-24 ans 25-34 ans
35-49 ans 50-64 ans
65 ans et plus

Réponses en fonction de l’âge 

de la personne interviewé
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46

45

48

63

49

45

46

41

49

47

53

59

46

42

39

47

46

43

45

51

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

55

71

51

55

42

46

0

52

51

55

35

55

42

54

79

42

52

67

51

31

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

48

48

50

56

41

47

46

40

47

47

46

51

44

50

43

54

57

44

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

FOCUS

Note de lecture : 63% des Français(es) de 18 à 24 ans s’entourent de gens qui partagent la même passion

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) qui s’entourent de gens qui partagent 

la même passion

Vécu de sa passion
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TENSIONS L IÉES  AUX PASSIONS

c
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29

25

25

Cela crée un sentiment de manque, d’ennui

Vous enviez ceux qui ont une passion

Cela vous met dans une situation de perpétuelle recherche de but
de votre vie

22

13

12

28

27

34

38

28

29

35

32

31

34

42

28

Pas de diplôme / CEP / BEPC CAP/BEP Baccalauréat

1er cycle (DEUG, licence LMD) Diplôme supérieur

Q: Comment vivez-vous le fait de ne pas avoir de passion ? 

N E  P A S  A V O I R  D E  P A S S I O N  E S T  S U R T O U T  M A L  V É C U  P A R  L E S  P L U S  

D I P L Ô M É S ,  P E U T - Ê T R E  D A V A N T A G E  C O N F R O N T É S  E N  S O C I É T É  A U X  

R É C I T S  D ’ E X P É R I E N C E S  S O P H I S T I Q U É E S  D E  L E U R S  P A I R S

Base : personnes n’ayant pas de passion (31% de l’échantillon) 

- Proportion de personnes qui ressentent ces sentiments liés à l’absence de passion  -

Réponses en fonction du diplôme le 

plus élevé de la personne interviewée
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29

33

28

25

27

33

34

26

34

35

38

44

31

27

36

31

28

23

37

34

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

43

60

45

20

27

0

29

0

0

0

0

0

0

44

43

20

41

40

41

23

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

41

31

29

60

41

28

25

40

27

28

29

16

32

31

27

38

38

29

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

FOCUS

Note de lecture : 44% des Français(es) cadres ressentent un manque ou ennui par absence de passion

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) qui ressentent un manque ou un ennui par 

absence de passion

Vécu de sa passion
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38

27

28

28

22

16

Hommes Femmes

4

4

4

29

21

19

33

25

23

Du temps que vous consacriez à une / vos passion(s)

Des sommes d’argent que vous consacriez à une / vos passion(s)

De la place prise dans votre logement par une / vos passion(s)                         
(ex : aménagement, décoration…)

Q : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de vous disputer avec 

votre conjoint/partenaire en raison... ?

Oui et cela a été l’origine d’une 

rupture

Oui mais cela n’a jamais 

engendré de rupture

P L U S  D E  2  F R A N Ç A I S  E N  C O U P L E  S U R  5  S E  S O N T  D É J À  D I S P U T É S  E N  

R A I S O N  D E  L E U R  P A S S I O N ,  U N E  P R O B L É M A T I Q U E  S U R T O U T  M A S C U L I N E  

E T  S O U V E N T  L I É E  A  L E U R  C A R A C T È R E  C H R O N O P H A G E

Base : personnes ayant déjà été en couple et ayant une passion (63% de l’échantillon) 

TOTAL Oui
Proportion de personnes s’étant 

disputées pour cette raison 

selon le sexe

43% des Français ayant déjà été en couple se sont déjà 

disputés avec leur conjoint en raison de leur passion
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43

48

37

45

35

52

42

39

45

48

36

42

43

44

51

37

59

37

44

44

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

56

54

46

66

38

43

0

51

52

52

53

49

37

100

100

0

47

67

45

33

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

47

40

49

26

38

44

42

43

43

43

43

40

42

48

46

56

53

40

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

FOCUS

Note de lecture : 51% des Français(es) qui vivent de leur passion se sont déjà disputé(e)s avec leur conjoint(e)

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) qui se sont déjà disputés à cause de leur passion

Vécu de sa passion
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7

8

6

25

9

9

4

1

6

5

11

6

4

5

7

3

5

2

11

17

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

8

16

11

3

3

7

0

14

14

12

22

13

2

16

100

0

8

36

5

5

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

9

6

3

0

11

7

5

12

6

6

5

19

8

12

14

12

15

5

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

FOCUS

Note de lecture : 25% des Français(es) des 18-24 ans ont déjà vécu(e) une rupture à cause de leur passion

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) qui ont déjà vécu une rupture à cause 

de leur passion

Vécu de sa passion
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33

38

28

39

27

46

30

27

37

39

28

38

35

37

45

28

41

29

38

36

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

2ème/3ème cycle

1er cycle

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

45

39

43

49

32

33

0

43

44

43

48

40

26

78

94

0

35

59

33

28

TELETRAVAILLE

. Très fréquemment (4 à 5 j. par sem.)

. Fréquemment (2 à 3 j. par semaine)

. De temps en temps (- de 2 j. par sem.)

NE TELETRAVAILLE PAS

Personnes ayant une passion

Personnes n'ayant pas de passion

VIT OU SOUHAITE EN VIVRE

. Personnes en vivant

.. Depuis toujours

.. A changé de métier pour cela

. Songe à changer de métier pour cela

NE SOUHAITE PAS EN VIVRE

DEJA DISPUTE AVEC CONJOINT

…dont ont vécues une rupture 

JAMAIS

EN RECOIT

.…dont systématiquement 

.…dont occasionnellement  

JAMAIS

35

21

36

18

29

34

33

35

33

33

33

36

33

40

41

49

42

30

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

EN COUPLE

. En couple cohabitant

. En couple non cohabitant

CELIBATAIRES

PARENTS

. En primaire

. Au collège

. Au lycée

NON PARENTS

Profession de l’interviewé(e)

Reçoit des cadeaux liés à sa passion

Enfants scolarisés

Région

Catégorie d’agglomération

Age

Niveau de diplôme

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Situation de couple et statut marital

Disputes de couple liées à sa passion

Passion personnelle

FOCUS

Note de lecture : 46% des Français(es) des 34-49 ans se sont déjà disputé(e)s à cause du temps consacré à leur passion

Sexe

Type de commune urbaine Fréquence télétravail

sur le profil des Français(es) qui se sont déjà disputé(e)s à cause 

du TEMPS consacré à leur passion

Vécu de sa passion
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